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СТРУКТУРНА ПОБУДОВА ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

 
У статті здійснено структурну побудову туристичної інфраструктури виходя-

чи із методик дослідження та технології оцінки рекреаційно-туристичних ресурсів.  

Встановлено взаємозв’язок між рекреаційно-туристичними ресурсами та інфрастру-

ктурними складовими  котрі дають змогу  забезпечити  сталий  розвиток. 

In articles structural construction of a tourist infrastructure proceeding from techniques 

of studying and technology of an estimation of tourist resources is carried out. It is estab-

lished interrelation between tourist resources and infrastructural compound which enable to 

provide constant development. 

 

Постановка проблеми. Пришвидшений науково-технічний розвиток, 

зростання рівня доходів населення, насичення інформаційного простору, 

зацікавлення у пізнанні «нового», скорочення часу пересування людей у 

світі та спрощення системи перетину міжнародних кордонів призводить до 

стрімкого розвитку туристичної сфери.  

Туристичну індустрію прийнято ототожнювати із міжгалузевим гос-

подарським комплексом, який спеціалізується на створенні туристичного 
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продукту, здатного задовольняти  специфічні потреби споживачів  у про-

веденні дозвілля в подорожі, шляхом виробництва  та реалізації товарів і 

послуг туристичного призначення. Підприємствами туристичної індустрії 

слід вважати  такі які  у процесі  функціонування  задовольняють потреби 

туристів [1, с. 50]. Зростання останніми роками туристичних потоків  ви-

магає щоденного удосконалення методики надання послуг та підвищення 

комфортабельності. Загострення конкурентної боротьби у світі  призво-

дить до необхідності удосконалення та розширення рекреаційної та інфор-

маційної туристичних баз та побудови ефективної туристичної інфрастру-

ктури.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження ресурсної та 

ресурсно-рекреаційної тематики висвітлені у роботах О.О. Бейдика, В.С. 

Преображенського, І.Т. Твердохлєбова, М.В. Багрова. Увага сучасних нау-

кових досліджень О.О. Бейдика, А.Ю. Алєксандрова зорієнтована на вста-

новленні сутності та структури, стратегій  і тактик  використання туристи-

чних ресурсів, оцінці та аналізі можливостей їх використання. Визнечен-

ням сутності поняття інфраструктури туристичної галузі присвячені робо-

ти А.Д. Чудновського.  

Актуальність дослідження. Наявність розвиненої інфраструктури яв-

ляє собою один із визначальних факторів розвитку туризму як такого. 

Описання її складових сприяє узагальненню основних її компонентів та 

приділенню  уваги в майбутньому для забезпечення сталаго розвитку.  

Мета статті. Виходячи із методик досліджень та технології оцінки 

рекреаційно-туристичних ресурсів необхідно встановити складові  турис-

тичної інфраструктури, котра відіграє одну із визначальних факторів зрос-

тання даної галузі. Встановити взаємозв’язок між рекреаційно-

туристичними ресурсами та інфраструктурними складовими, котрі впли-

вають на рівень розвитку туризму. Виходячи із дослідження виявити мож-

ливі напрями подальшого розвитку туристичної інфраструктури з метою 

забезпечення сталого розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Важливу роль у здійсненні ефективного 

розвитку туристичної сфери відіграє наявність туристичних ресурсів. Ту-

ристичні ресурси – це сукупність  природно-кліматичних, оздоровчих, іс-

торико-культурних, пізнавальних та соціально – побутових ресурсів відпо-

відної території, які задовільняють різноманітні потреби туриста. Саме ре-

креаційно - туристичні ресурси трактуються як об’єкти та явища природ-

ного, природно-антропогенного, соціально-економічного походження,  що 

використовуються для туризму, лікування,  оздоровдення та впливають на 

територіальну організацію рекреаційної діяльності, формування рекреа-

ційних центрів, їх спеціалізацію та економічну ефективність; сукупність 

природніх, природно – технічних, соціально-економічних комплексів та їх 

елементів, що сприяють відновленню та розвитку духовних і фізичних  сил 

людини… [2, с.9].  Глибока інтеграція туристичної індустрії у міжгалузеві 

зв’язки викликає зацікавленість щодо удосконалення ефективності їх взає-

модії та із допомогою взаємодоповнення забезпечити одержання значних 
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соціально-економічних вигод. Поліструктурність туристичної індустрії 

вимагає налагодження вертикальних  взаємозв’язків, котрі покликані задо-

вільняти функціональні туристичні потреби (мотиваційні, змістовні, тощо). 

Внутрішньокомплексні горизонтальні зв’язки, котрі відіграють важливу 

роль у процесі обслуговуання  галузі туризму  утворюють складові турис-

тичної інфраструктури.  

 «Інфраструктýра»  (від англ. Infrastructure) – це сукупність  галузей та 

видів діяльності, що обслуговують як виробничу, так і невиробничу сфери 

економіки (транспорт, зв'язок, комунальне господарство, загальну і профе-

сійну освіту, охорону здоров'я, тощо) [3]. 

Уточнене  визначення поняття інфраструктури представляє її як су-

купність галузей, підприємств і організацій, що входять у ці галузі, види 

їхньої діяльності, покликані забезпечувати, створювати умови для норма-

льного функціонування виробництва й обігу товарів, а також життєдіяль-

ності людей. Розрізняють виробничу й соціальну інфраструктуру. В інфра-

структуру включають дороги, зв'язок, транспорт, складське господарство, 

зовнішнє енергопостачання, водопостачання, спортивні спорудження, озе-

ленення, підприємства по обслуговуванню населення. Іноді до інфраструк-

тури відносять науку, заклади освіти, охорону здоров'я [4].  

Під визначенням інфраструктури туристичної галузі розуміється су-

купність виробничих, транспортних, торгових та інших підприємств, що 

створюють і реалізують туристичні послуги і товари туристичного попиту.  

Туристична інфраструктура представлена сукупністю матеріально-

речових об'єктів, діяльність яких спрямована на задоволення туристичних 

потреб населення. Вона включає матеріально-технічну базу функціональ-

но-господарських структур, які входять до складу туристично-

рекреаційних систем  різного порядку. Як складова соціальної інфраструк-

тури, інфраструктура туристична характеризується основними фондами та 

витратами праці, тобто певними місцевими ресурсами, які використову-

ються задля виконання основних туристичних функцій. Географічним за-

вданням дослідження соціальної і туристичної інфраструктури є оптиміза-

ція розміщення її об'єктів в межах туристично-рекреаційних систем відно-

сно основних центрів концентрації споживачів з дотриманням вимог стій-

кого розвитку рекреаційної системи [ 5, с. 124]. 

Зважаючи, що розвиток туристичної галузі слід розглядати як бага-

тогранний аспект міжгалузевих зв’язків,  котрий включає використання  

сучаснихої техніки та технології з метою покращення якості надання пос-

луг та підвищення ефективності їх надання,  збільшення маштабів та  ско-

рочення  термінів виробництв, туристичну інфраструктуру слід розглядати 

через призму глибокоінтегрованих систем різноманітних галузей  

об’єднаних загальною метою  та напрямом розвитку.  

Дослідження структурних складових туристичної інфраструктури  

являє собою неабиякий інтерес з точки зору як наукового так і прикладно-

го підходу, адже дає змогу відстежити сучасні світові тенденції  у методи-

ках організації надання туристичних послуг з метою забезпечення їх най-
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вищої економічної та соціальної ефективності.  Схематично методику дос-

лідження складових туристичної інфраструктури  доцільно  представити у 

вигляді рисунку 1.  
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Рис.1. Складові  туристичної інфраструктури 

Зважаючи на складність забезпечення ефективного функціонування 

туристичної сфери слід зазначити, що не лише наявність сучасної туристи-

чної інфраструктури гарантує одержання економічної вигоди від здійснен-

ня даного виду діяльності. Гарантія успіху в даному виді діяльності поля-

гає у збалансованому використанні та розвитку усіх рекреаційно-

туристичних ресурсів, серед котрих слід виділити:  1) природні РТР, до ко-

трих відносяться об’єки природного походження (орфографічні, фауністи-
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чні, кліматичні, ландшафтні, спелеоресурси, рослинні, водні); 2) природно-

антропогенні РТР  котрі поділяються на підгрупи природного походження 

(національні, біосферні заповідники, заказники, урочища, пам’ятки приро-

ди, тощо) та антрoпогенного походження (пам’ятки садово-паркового мис-

тецтва, ботанічні сади, зоопарки, дендропарки і т.п.);  3)  архітектурно-

історичні  РТР  (історико-архітектурні пам’ятки ); 4) біосоціальні РТР (ку-

льтурні та історичні об’єкти  пов’язані із життям  видатних осіб ); 5) інфра-

структурні РТР  (заклади, що становлять матеріальну базу розміщення ту-

ристів – готелі, транспортні сполучення, об’єкти харчування);  6) картог-

рафічні  РТР – картографічні дані різного роду, що відображають  просто-

рово-часові характеристики певних рекреаційно-туристичних ресурсів те-

риторії – карти плани міст, населених пунктів.  

Метою подальших досліджень є встановлення взаємозв’язку туристи-

чної інфраструктури та рекреаційно-туристичного потенціалу із визначен-

ням туристичного потенціалу певної території.  
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